

多项数据创造职业生涯新低

# “大宝”最近有点“烦”



山西汾酒职业篮球俱乐部供图

被球迷们戏称为“大宝”的山西汾酒男篮中锋葛昭宝，最近有点“烦”。

32岁的葛昭宝，本赛季的表现可谓“挣扎”。在已经结束的18场常规赛中，葛昭宝出战16场比赛，场均登场13.4分钟，能够得到4分、2.7个篮板球和1.2次助攻。

常规赛第11轮，在山西男篮主场对阵浙江稠州金租队的比赛中，葛昭宝拿到了15分，为本赛季个人最佳。可惜的是，山西男篮本场比赛输给了对手。

多项数据创造职业生涯新低的同时，葛昭宝在场上的存在感也在不断“消失”。山西男篮如今格外强调防守，而葛昭宝在护框和拼抢篮板球环节上，显得有些“力不从心”。

实际上，葛昭宝从来不以防守能力见长。

出生于1992年的葛昭宝，身高

2.15米，体重119公斤。葛昭宝原本在2009年就有机会代表山西男篮出战CBA联赛，不料他随后多次遭遇伤病，一度想放弃篮球事业。

所幸，在山西男篮的关怀鼓励下，葛昭宝很快振作起来，并于2011—2012赛季进入一线队征战CBA。也正是在这个赛季，山西男篮取得了联赛第三名的队史最佳纪录。

葛昭宝此后逐渐成长为球队主力，他在场上也一直保持稳定的发挥。然而，在2016年的时候，葛昭宝再次遭遇伤病困扰，此后阔别赛场整整2年时间。

彼时，许多人认为葛昭宝难以重回巅峰，但是他在2018年复出后，交出场均12分、6个篮板球和2.6次助攻的全面数据。不过，由于多次遭遇脚踝伤病，葛昭宝无法在球场上“飞天遁地”，而且防守“硬度”明显不足。

而作为“地板流”中锋的代表，葛昭宝技术相当全面，他左右手能力均衡，可以在低位背身单打，也可以进行中远距离投篮，并且具备不俗的策应、传球能力。

2.25米的刘传兴加盟山西男篮之后，迅速成为山西男篮主力中锋。葛昭宝作为山西男篮队内“第二高度”，需要尽快适应替补球员的身份，在有限的出场时间内扬长避短，为球队作出应有贡献。

家有一老，如有一宝。譬如山西男篮，拥有葛昭宝。此前的球场经历证明，葛昭宝有一颗“大心脏”，有能力走出困境。本赛季路还长，“大宝”有的是机会重新焕发青春。

记者 杨尔欣

体坛星报道



曾创作《亲爱的小孩》等歌曲

## 音乐人杨立德心脏骤停去世

12月17日，作家赵丽华在社交平台发布讣告称，曾创作《亲爱的小孩》《奉献》《明天你是否依然爱我》等歌曲的中国台湾音乐人、摄影师杨立德，于17日上午因心脏骤停抢救无效离世，享年73岁。

杨立德1951年出生于中国台湾省，祖籍湖南长沙，除了词作者的身份，他还是摄影师、创意总监、行销策略专家，曾担任滚石唱片滚石杂志创意策划、飞碟唱片电台行销创意策划等。

杨立德是华语乐坛知名词曲创作人，曾和小虎队、苏芮、蔡琴等众多歌手合作。《亲爱的小孩》《奉献》《明天你是否依然爱我》《谁的眼泪在飞》《你看你看月亮的脸》《有一天我会》等歌曲都由他填词。

“杨立德既是很多人知道的填词人，同时也是广告和唱片企划，以及摄

影师。”资深乐评人爱地人说，他最早知道杨立德是通过童安格的歌曲《一生中的第一》，“这首歌曲后来还发展成为另一首作品，就是苏芮的《奉献》，在上世纪90年代也是红极一时的热歌。”

资深乐评人卢世伟也是从《一生中的第一》这首歌知道杨立德，“他的生活中真的有很多值得被人记住的第一。”卢世伟说，现在有了影响力的艺人都相继成立的个人工作室已成业界常态，而行业里第一个创建并使用个人工作室的人正是杨立德，“大师已然仙逝，而我们对他的无限哀思和深切缅怀，也只能寄情于那一首首曾陪伴过我们成长，开悟过我们人生的音乐作品，重温他创造的经典时代，以此送大师一程。”卢世伟说。

据北京日报客户端 韩轩

《黑神话：悟空 | 遇见山西》即将发布

## 透过山西古建展现文化底蕴

12月20日至12月21日，2024数字文化产业高质量发展(太原)大会将在山西太原举行。大会期间，一部山西古建文化大作——《黑神话：悟空 | 遇见山西》将重磅发布。

该书集结40余位文化名家，以山西29处古建为

主线，通过特别讲述人的视角展现鲜为人知的古建故事，反映山西深厚的历史文化底蕴。除讲述篇外，该书特别设置对话篇和启示篇，旨在深入探讨游戏和文化的交融互动、发展前景。

据新华网

## 奥运冠军谌龙当上国青队教练

中国奥林匹克委员会12月17日消息，中国前男子羽毛球运动员、奥运冠军谌龙出任中国羽毛球青年队教练。

“每一个冠军都有不同意，见证了成长，退役后非常愿意为推广羽毛球尽一份力，刚刚接任国青队教练工作，这对我来说将是一段全新的人生历程。”面对从运动员到教练员的转型，谌龙如是说。

谌龙被誉为“中国长

城”，是中国羽毛球黄金时代的中流砥柱。他曾夺得2016年里约奥运会羽毛球男单金牌，随后在2021年夺得东京奥运会羽毛球男单银牌。值得一提的是，谌龙连续三届奥运会均进入前三；伦敦奥运会铜牌、里约奥运会夺冠、东京奥运会摘银，完成金银铜牌大满贯。

2023年5月19日，谌龙正式宣布退役，结束了自己长

达数十年的运动员生涯。当时他发文表示，“羽毛球是我一生的挚爱”，并称“会继续为羽毛球事业的发展和强大而奋斗”。退役一年多来，谌龙并没有消失在大众视野。今年12月，他入选2024年世界羽联名人堂。他还参与了亚洲羽毛球精英巡回赛的明星对抗赛，并走进校园与小球员们进行互动。 据中国新闻网